


 
1. Documente de proprietate 
 Documentul care atestă proprietatea Obștei Moșnenilor Olănești, județul Vâlcea, asupra 

fondului forestier de reamenajat al U.P. I Obștea Moșnenilor Olănești – 3541,0 ha este „Titlu de 
proprietate nr. 4/17.12.2002” (4704,9 ha), eliberat de „Comisia judeţeană pentru stabilirea dreptului de 
proprietate asupra terenurilor, judeţul Vâlcea” . 

Din totalul de 4704,90 ha (conform actului de proprietate), 3541,0 ha sunt incluse în 
amenajamentul silvic al U.P. I Obștea Moșnenilor Olănești aflat în curs de amenajare, diferența de 1163,9 
ha fiind suprafețe care sunt incluse intr-un alt amenajament silvic al U.P. II  Obștea Moșnenilor Olănești. 
De altfel, pentru această suprafață există acțiune în instanță cu Direcția Silvică Vâlcea (litigiu), iar 
serviciile cu specific silvic au fost suspendate prin Hotărârea Nr. 115 din 18.05.2010 emisă de către 
Instituția Prefectului – Județul Vâlcea. 

Suprafaţa fondului forestier (U.P. I Obștea Moșnenilor Olănești ce face obiectul prezentului 
amenajament) proprietate privată aparţinând Obștei Moșnenilor Olănești, judeţul Vâlcea, este de 3541,0 
ha. Copia documentului de proprietate va fi pusă la dispoziţia proiectantului în vederea introducerii 
acesteia în amenajament, la capitolul documente de proprietate. 

 
2. Suprafaţa totală a fondului forestier (U.P. I Obștea Moșnenilor Olănești) proprietate privată 

aparținând Obștei Moșnenilor Olănești, judeţul Vâlcea care face obiectul amenajării, conform Temei de 
proiectare nr. 112 din 31.01.2023, este de 3541,0 ha.  

 
3.Constituirea unităţii de producţie  
Amenajamentul fondului forestier al U.P. I Obștea Moșnenilor Olănești expiră la data de 

31.12.2023 și se află la a doua amenajare în forma actuală. 
La actuala amenajare se va constitui o singură unitate de producţie, ce va fi denumită U.P. I 

Obștea Moșnenilor Olănești, alcătuită din fond forestier proprietate privată aparținând Obștei Moșnenilor 
Olănești, judeţul Vâlcea. 

   
4.Limitele fondului forestier sunt cele conform actelor de proprietate. 
  
5.Numerotarea bornelor, parcelarului şi subparcelarului  
În anul 2014 a fost întocmit un Amenajament al fondului forestier aparținând Obștei Moșnenilor 

Olănești, (U.P. I Obștea Moșnenilor Olănești) întocmit de S.C. PROIECTĂRI ȘI EXPLOATĂRI 
SILVICE S.R.L., Pitești. Cu ocazia lucrărilor de teren (descrieri parcelare) se va păstra pe cât posibil 
numerotarea parcelelor. Pichetajul parcelar şi subparcelar se va executa cu vopsea roşie, conform 
normelor de amenajare a fondului forestier în vigoare.  

Bornele îşi vor păstra pe cât posibil numerele vechi. Dacă va fi necesar, se vor amplasa şi borne 
noi, numerotate în continuarea celor existente. 

Limitele parcelare, limitele de proprietate şi bornele au fost împrospătate și măsurate în sistem de 
proiecție Stereografic 1970, de către reprezentanții S.C. PROSILVA GEOTOP S.R.L. sub controlul 
personalului de teren autorizat al administratorului (O.S. Privat Buila), cu acordul proprietarului.  

Limitele subparcelare se vor executa de către proiectant. Subparcelarul se va reactualiza conform 
stării actuale a arboretelor, în concordanţă cu criteriile de constituire a subparcelelor din “Norme tehnice 

pentru amenajarea pădurilor” şi se va materializa pe teren.  
 
6. Baza cartografică 
Se va utiliza baza cartografica formată din cele mai recente planuri restituite cu curbe de nivel la 

scara 1:5000. 
În cazul în care se constată lipsa de planuri, proiectantul împreună cu beneficiarul vor face 

demersurile necesare la O.C.P.I. Vâlcea pentru obtinerea celei mai noi baze cartografice. 
Ridicările în plan se vor executa cu precădere în cazul subparcelelor nou constituite şi totodată 

acolo unde situaţia din teren o impune. 
 
7. Ocupaţii şi litigii  
În raza teritoriului studiat, conform amenajamentului silvic expirat  nu există ocupații și litigii. 
 



8. Zonarea funcţională  
La amenajarea anterioară (Amenajamentul fondului forestier aparținând Obștei Moșnenilor 

Olănești, inclus în U.P. I Obștea Moșnenilor Olănești), fondul forestier a fost încadrat în totalitate în 
grupa I funcțională (3520,2 ha), diferența de 20,8 ha fiind reprezentată alte terenuri (terenuri afectate 
gospodăririi silvice - 3,5 ha și terenuri neproductive - 17,3 ha) .  

 
Având în vedere reparţitia arboretelor pe grupe şi categorii funcţionale la amenajarea 

precedentă au fost constituite următoarele subunităţi de gospodărire: 
 

1) S.U.P. A – Codru regulat, sortimente obișnuite, în care au fost încadrate arboretele cu 
categoria funcţională : 

- 1.2L. - păduri situate pe terenuri cu substraturi litologice foarte vulnerabile la eroziuni şi 
alunecări, cu pante de până la 350 (T.IV) – 2196,5 ha.  

 
2) S.U.P. E – Rezervații naturale în care au fost încadrate arboretele cu categoriile funcţionale: 
- 1.5A. - parcuri naţionale, care cuprind suprafeţe de teren şi de ape din fondul forestier ce 

păstrează nemodificat cadrul natural de floră şi fauna sa, destinate conservării ecofondului şi 
genofondului, cercetării ştiinţifice, recreaţiei şi turismului, constituite potrivit “Legii privind protecţia 
mediului înconjurător” Parcul Naţional Buila-Vânturăriţa (T.I). - 97,1 ha, suprafață suprapusă parțial și 
cu ROSPA0025 Cozia-Buila-Vânturărița; 

- 1.5C. - Rezervaţii naturale, ce cuprind suprafeţe de teren şi de ape (din fondul forestier) de 
întinderi variate, destinate conservării unor medii de viaţă, a genofondului şi ecofondului forestier, 
constituite potrivit “Legii privind protecţia mediului înconjurător” Rezervaţia Naturală Rădiţa Mânzu 
(T.I) - 80,2 ha, suprafață suprapusă și cu RONPA0819 - Rădiţa Mânzu. 

 
3) S.U.P. M – Păduri supuse regimului de conservare deosebită în care au fost încadrate 

arboretele  cu categoria funcţională: 
- 1.2A. - pădurile situate pe stâncării, pe grohotişuri, pe terenuri cu eroziune în adâncime, pe terenuri 

cu înclinare mai mare de 350, iar cele situate pe substrate de fliş, nisipuri sau pietrişuri, cu înclinare mai 
mare de 300 (T.II) - 1146,4 ha. 

 
Proiectantul va reanaliza încadrarea pe grupe şi categorii funcţionale a fiecărui arboret în parte în 

conformitate cu “Normele tehnice pentru amenajarea pădurilor” în vigoare.  
Zonarea se va face ţinând cont de vechea zonare funcțională şi prevederile Ordinului 

2536/28.09.2022 al Ministrului Mediului, Apelor și Pădurilor, pentru aprobarea Normelor tehnice privind 
amenajarea pădurilor și a Ghidului de bune practici privind amenajarea pădurilor.  

În situatia în care, în legislaţia de mediu referitoare la ariile naturale protejate sunt restricţii, 
acestea se vor identifica prin includerea arboretelor în tipurile funcţionale, grupele si subgrupele 
funcţionale corespunzătoare restricţiilor impuse. 

Suprafaţa de 20,8 ha din totalul de 3541,0 ha care nu a fost încadrată în nici o categorie 
funcţională este reprezentată de terenuri afectate gospodăririi silvice - 3,5 ha și terenuri neproductive - 
17,3 ha. 

 
9.Subunităţi de gospodărire  
 La amenajarea actuală se recomandă constituirea subunităților de gospodărire "A" - Codru regulat, 

sortimente obișnuite, "E" – Rezervații naturale  și  "M" - Păduri supuse regimului de conservare 
deosebită.  

 Dacă pe parcursul desfăşurării lucrărilor de teren va apărea necesitatea constituirii unor alte tipuri 
de subunităţi, proiectantul va aduce la cunoştinţa în cadrul Conferinţei a II-a de amenajare, care va decide 
oportunitatea creării acestora. 

 
10.Stabilirea ţelurilor de gospodărire şi a bazelor de amenajare 

 

10.1 Obiectivele social economice şi ecologice, funcţii 

Obiectivele ecologice, sociale şi economice se vor adopta funcţie de situaţiile concrete din teren. 



Ţelurile de gospodărire a pădurii se stabilesc în concordanţă cu obiectivele ecologice, sociale şi 
economice şi cu respectarea dreptului de proprietate asupra pădurilor, exercitat potrivit prevederilor 
legale. 

 
10.2 Bazele de amenajare propuse a se adopta sunt : 
� regimul codru,  cu  regenerare  din  sămânţă,  pentru  toate  arboretele;  
� compoziţia ţel: caracteristică tipurilor natural-fundamentale de pădure existente,  ameliorată  cu  
specii  valoroase  de  amestec  şi  ajutătoare; 
� exploatabilitatea: de protecție – pentru arboretele încadrate în  grupa  I  funcţională,  în  care  se  
organizează  producţia; 
� tratamente : tăieri succesive/progresive și tăieri rase; 
� ciclul: se va stabili în concordanţă cu vârsta medie a exploatabilităţii, structura arboretelor, 
funcţiile atribuite şi provenienţa arboretelor.  
În funcţie de restricţiile impuse de legislaţia de mediu, până la Conferinţa a II-a de amenajare se 

va analiza şi oportunitatea propunerii unor altor tratamente. 
 

 11.Administrarea fondului forestier  
Suprafaţa fondului forestier proprietate privată aparținând Obștei Moșnenilor Olănești, județul 

Vâlcea, ce face obiectul reamenajării, se află sub contract de prestări servicii silvice cu Ocolul Silvic 
Privat Buila.  

 
12.Probleme speciale 

♦ Reactualizarea limitelor parcelare şi refacerea bornelor amenajistice a fost efectuată de către 
reprezentanții S.C. PROSILVA GEOTOP S.R.L. sub controlul personalului de teren autorizat al 
administratorului (O.S. Privat Buila) și cu acordul proprietarului. 

♦ În urma analizei situației aplicării amenajamentului silvic anterior, prezentată în Tema de 
proiectare nr. 112 din 13.01.2023  - Prevederile amenajamentului expirat şi realizările din deceniu, s-a 
constatat că nu s-au recoltat volume de masă lemnoasă mai mari decât prevederile anterioare. 

♦ Ocolul silvic care a asigurat administrarea/serviciile silvice, a fost O.S. Obârşia Lotrului – 
Voineasa pe perioada 2014-2017 și Ocolul Silvic Privat Buila din 2017 până în prezent. 

♦ Proiectantul va respecta prevederile OM 2536/2022 pentru aprobarea Normelor tehnice privind 
amenajarea pădurilor și a Ghidului de bune practici privind amenajarea pădurilor. 

♦ Ultima amenajare a acestui fond forestier s-a executat în anul 2013 cu termen de aplicare 
01.01.2014 -  31.12.2023. 

♦ Proiectantul va analiza şi propune noi categorii funcționale acolo unde condițiile staționale, 
orografice ale terenului sau obiectivele economice, sociale, de interes științific impun adoptarea acestora. 

♦ Suprafața fondului forestier se suprapune parțial cu: 
- Parcul Naţional Buila-Vânturăriţa (T.I) - 97,1 ha, suprafață suprapusă parțial și cu ROSPA0025 

Cozia-Buila-Vânturarița; 
 - Rezervaţia Naturală Rădiţa Mânzu (T.I) - 80,2 ha, suprafață suprapusă și cu RONPA0819 - 

Rădiţa Mânzu.  
Vor fi avute în vedere următoarele aspecte: 
- în hărţile amenajistice vor fi trasate limitele ariei/ariilor naturale protejate; 
- proiectantul va identifica şi va include în studiul de amenajament, coordonatele Stereo 70 pentru 

punctele exterioare ariei naturale protejate, astfel încât amplasamentul ariei naturale protejate să fie 
cuprins în poligonul rezultat din unirea punctelor. 

♦ La efectuarea lucrărilor de teren şi la încadrarea arboretelor în planurile de lucrări, proiectantul 
va analiza şi aplica prevederile Ordinului 3397/2012 privind stabilirea criteriilor şi indicatorilor de 
identificare  a pădurilor virgine şi cvasivirgine în România. 

♦ În cazul diferențelor de suprafață față de actele de proprietate, proiectantul va justifica aceste 
diferențe si va notifica în scris proprietarul despre acestea. 

♦ În cazul în care, în urma efectuării lucrărilor de teren se vor constata eventualele probleme 
speciale (scoateri definitive sau temporare din fond forestier apărute pe parcursul derulării 
amenajamentelor anterioare, pierderea de suprafeţe în defavoarea altor proprietari, neconcordanţe dintre 
actele de proprietate şi situaţia reală din teren privind suprafeţele, scoaterea de suprafeţe din circuitul 
productiv, etc) vor fi aduse la cunoştinţă proiectantului de către proprietar şi administratorul fondului 



forestier până cel târziu la definitivarea etapei de teren, urmând a fi analizate şi de comun acord se va lua 
o hotărâre privind soluţionarea acestor probleme, conform reglementarilor în vigoare. 

♦ Pentru suprafața de fond forestier din cadrul U.P. I Obștea Moșnenilor Olănești (3541,0 ha), a 
fost demarată procedura de cadastrare și înscriere în cartea funciară a Orașului Băile Olănești. În cazul 
finalizării procedurii în termen, la Conferinței a II-a de amenajare se vor prezenta extrase de carte 
funciară la zi. 

♦ „Pe suprafața fondului forestier aferentă amenajarii există suprafețe pentru care sunt în curs de 
derulare scheme de ajutor de stat de tipul Plăți pentru angajamente de Silvomediu”. 

♦ După desfășurarea Conferinței I de amenajare, proprietarul are obligația de a iniția procedura de 
evaluare de mediu pentru amenajamentele silvice, în vederea obținerii actului administrativ privind 
evaluarea de mediu, al autorității de mediu responsabile, conform prevederilor HG 1076/2004. 

♦ După susținera Conferinței I de amenajare și recepția lucrărilor de amenajare-faza de teren, în 
termen de 30 de zile de la data desfășurării, șeful de proiect are obligația, conform OM 1011/2020, să 
încarce în SUMAL 2.0 AMENAJARE copia procesului verbal al conferinței I de amenajare și copia 
procesului verbal privind verificarea și recepția lucrărilor de teren. 

♦ Conferinţa I avizează Tema de proiectare  nr. 112 din 13.01.2023 elaborată pentru amenajarea 
fondului forestier proprietate privată aparținând Obștei Moșnenilor Olănești, județul Vâlcea, cu luarea în 
considerare a celor prevăzute în prezentul proces verbal. 

  
Procesul verbal s-a întocmit în 7 (șapte) exemplare, câte unul pentru fiecare parte semnatară. 


